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ACTA 06 
SECRETARIA MUNICIPAL 

CIUDAD QUESADA 
 

ACTA NÚMERO SEIS DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS EL JUEVES VEINTIOCHO DE ENERO 
DEL DOS MIL DIECISEIS A LAS DIECISIETE HORAS EN EL SALON DE 
SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS.-- 
 

CAPITULO I.  ASISTENCIA.-- 
   
REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Gerardo Salas Lizano (Presidente 
Municipal), Carlos Fernando Corella Cháves (Vicepresidente Municipal), Aída 
Vásquez Cubillo, Ligia María Rodríguez Villalobos, Elí Roque Salas Herrera, María 
Marcela Céspedes Rojas, Carlos Eduardo Villalobos Vargas, Gilberth Cedeño 
Machado, Edgar Gamboa Araya.-- 
 
REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES (AS): Gisela Rodríguez Rodríguez, Everardo 
Corrales Arias, Ana Leticia Estrada Vargas, Juan Rafael Acosta Ulate, José David 
Vargas Villalobos, Rolando Ambrón Tolmo, Liz Diana Vargas Molina.-- 
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Adolfo Vargas Aragonés, Margarita 
Durán Acuña, María Mayela Rojas Alvarado, Juan Carlos Brenes Esquivel, Rafael 
María Rojas Quesada, Evaristo Arce Hernández, José Francisco Villalobos Rojas, 
Magally Alejandra Herrara Cuadra, Eladio Rojas Soto, Baudilio Mora Zamora, 
Auristela Saborío Arias, Isabel Arce Granados, Omer Salas Vargas.-- 
 
SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES (AS): Leticia Campos Guzmán, Nehismy 
Fabiola Ramos Alvarado, Elizabeth Alvarado Muñoz, Adriana Gabriela Pérez 
González, Edenia  Sequeira Acuña.-- 
 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 

(SIN EXCUSA) 
 
Edgar Chacón Pérez, Juan Carlos Rojas Paniagua, Edgar Rodríguez Alvarado, 
Milton Villegas Leitón, Heidy Murillo Quesada, Judith María Arce Gómez, Miguel 
Antonio Esquivel Alfaro, Ronald Corrales Jiménez, Randall Alberto Villalobos 
Azofeifa.-- 
 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 

(CON EXCUSA) 
 

*************************NO************************* 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS,  
SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL  

APDO 13-4.400 CIUDAD QUESADA, SAN CARLOS 
 TEL. 24-01-09-15 / 24-01-09-16  FAX 24-01-09-75 
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CAPITULO II.  LECTURA DE LA AGENDA. 

 
ARTÍCULO No. 01.   Lectura de la agenda.-- 
 
 El señor Presidente Municipal, Gerardo Salsa Lizano, procede a dar lectura a 
la agenda, la cual se detalla a continuación: 
 

1.- Comprobación del Quórum.-  
 

2.- Lectura de la agenda aprobada mediante artículo N. 08 del acta N. 02 de la 
Sesión Ordinaria celebrada el lunes 11 de enero del 2016 en el Salón de 
Sesiones de la Municipalidad de San Carlos.- 

 
 
PUNTO A TRATAR:  
 
 Presentación de informe por parte de los Concejos de Distrito en cumplimiento 

al artículo 57 inciso (g del Código Municipal (informar semestralmente a la 
municipalidad del cantón al que pertenezcan sobre el destino de los recursos 
asignados al distrito, así como de las instancias ejecutoras de los proyectos). 

 
 

CAPITULO III.  PRESENTACIÓN DE INFORME POR PARTE DE LOS CONCEJOS 
DE DISTRITO EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 57 INCISO (G DEL CÓDIGO 

MUNICIPAL. 
 

ARTICULO No. 02. Presentación de informe por parte de los Concejos de 
Distrito en cumplimiento al artículo 57 inciso (g del Código Municipal.-- 
 

 QUESADA  
 
 El Síndico Adolfo Vargas procede a exponer de manera amplia y detallada la 
siguiente información: 
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 El Presidente Municipal solicita al señor Vargas que se limite a informar sobre 
los proyectos realizados en el segundo semestre del 2015, esto en razón de que 
hace mención a proyectos que aún se encuentran por ejecutar. 
 
 El Síndico Adolfo Vargas manifiesta que está de acuerdo con la solicitud del 
señor Presidente, pero ese es el informe que dice segundo semestre y él se está 
basando al segundo semestre, siendo probable que sus compañeros también vayan 
a dar un supuesto informe. 
 
 El Presidente Municipal manifiesta que no pueden dar supuestos ya que el 
informe es basado en la ejecución, por lo que solicita a don Adolfo que se concrete a 
dar el informe de lo ejecutado en el segundo semestre. 
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 El Regidor Carlos Corella presenta una moción de orden manifestando que la 
sesión de hoy es para escuchar a los Concejos de Distrito, señalando que se trata de 
un informe que en representación lo da el Síndico, siendo que él si está interesado 
en que dejen continuar a don Adolfo y que cada quien haga sus preguntas. 
 
 El Presidente Municipal rechaza la moción de orden planteada por el Regidor 
Carlos Corella ya que eso no tiene nada que ver con un informe del segundo 
semestre del 2015 sobre el presupuesto ejecutado, solicitando al señor Vargas se 
concrete a dar un informe de lo ejecutado durante el período anteriormente indicado. 
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 El Síndico Adolfo Vargas manifiesta que lo anterior fue el informe de acuerdo a 
lo que recibieron, aportándose el acta en donde ellos dicen que tienen algunas dudas 
de lo no ejecutado, preocupándoles que en las actas ellos escriben una cosa, 
especialmente en partidas específicas, y aparece otra. 
 
 La Regidora Marcela Céspedes presenta una moción de orden señalando que 
don Adolfo le mencionó a la Secretaria que le iba a dar el documento para que lo 
recibiera, solicitando que conste en actas que el Concejo Municipal da por recibida la 
parte que corresponde en cumplimiento a lo establecido en el artículo 57 inciso (g del 
Código Municipal referente a las inversiones realizadas en el distrito de Quesada 
durante el segundo semestre del 2015, y que así también doña Alejandra haga una 
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nota al pie del recibido donde se indique que eso es lo único que se da por recibido 
el ese informe. 
 
 El Presidente Municipal acoge la moción de orden planteada por la Regidora 
Céspedes.  
 

 FLORENCIA 
 
 Se conoce informe emitido por el Concejo de Distrito de Florencia, el cual se 
detalla a continuación: 
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 El Regidor Everardo Corrales presenta moción de orden indicando que en ese 
informe de Florencia no viene copia del acta, señalando que el informe es del 
Concejo de Distrito, por lo que su moción es para que se brinde el informe del 
Concejo de Distrito ya que lo que se está dando es un informe de Relaciones 
Públicas, de la Unidad Técnica, de Enlace Comunal y de Desarrollo Social. 
 
 El Presidente Municipal señala que para eso viene el acta. 
 
 El Regidor Everardo Corrales solicita que lo que se lea sea el acta. 
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 La Secretaria del Concejo Municipal manifiesta que lo que se transcribe en el 
acta son los oficios de esos Departamentos y no hay información diferente a esa. 
 
 El Presidente Municipal señala que lo que deben de verificar es que 
efectivamente los informes vayan acompañados del acta, ya que con eso se certifica 
que el informe fue conocido por el Concejo de Distrito. 
 
 El Regidor Everardo Corrales indica que el informe consiste en que el Concejo 
de Distrito le explique qué conocieron ellos, cómo lo ejecutaron, dónde lo ejecutaron, 
y no que recibieron un informe o cartas ya que eso solamente es correspondencia 
que ellos recibieron, siendo que no se trata de un verdadero informe que ellos 
verificaron, señalando que si no verificaron y no saben no pueden informar. 
 
 El Presidente Municipal señala que efectivamente en este caso lo que habría 
que hacer es conocer las actas ya que ahí es donde viene el informe, aceptando la 
moción de orden planteada por el Regidor Corrales. 
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 BUENA VISTA  
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Buena Vista, la cual se 
detalla a continuación: 
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 AGUAS ZARCAS 
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Aguas Zarcas, la cual se 
detalla a continuación: 
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 VENECIA 
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Venecia, la cual se 
detalla a continuación: 
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 PITAL 
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Pital, la cual se detalla a 
continuación: 
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 LA FORTUNA  
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de La Fortuna, la cual se 
detalla a continuación: 
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 LA TIGRA 

 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de La Tigra, la cual se 
detalla a continuación: 
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 LA PALMERA 

 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de La Palmera, la cual se 
detalla a continuación: 
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 VENADO 

 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Venado, la cual se detalla 
a continuación: 
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 CUTRIS 
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Cutris, la cual se detalla a 
continuación: 
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 MONTERREY 

 
 La Síndica Isabel Arce señala que el compañero Síndico traía el acta pero 
tuvo un problema de camino y no pudo llegar, indicando que el informe fue 
debidamente presentado comprometiéndose a presentar el acta después, siendo que 
están muy contentos con todos los proyectos que se han ejecutado en el distrito. 
 
 El Presidente Municipal señala que de acuerdo a la moción presentada por el 
Regidor Corrales únicamente se puede conocer el acta del Concejo de Distrito.  
 

 POCOSOL 
 
 Se conoce acta emitida por el Concejo de Distrito de Pocosol, la cual se 
detalla a continuación: 
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Acta 50 
Se realiza sesión del Concejo de Distrito de Pocosol al ser las 06: 00 p.m del dia 27 
de Enero 2016, en las oficinas de la Asociación  de Desarrollo Integral de Santa 
Rosa de Pocosol  con la asistencia de los siguientes concejales, Omer Salas Vargas 
presidente, Valerio Solano Varela, José Luis Ugalde Pérez y Edenia Sequeira Acuña. 
 
Articulo No. 1: El Sr. Omer Salas Vargas comprueba el quórum y da un saludo a los 
presentes a la vez indica que la razón principal de dicha reunión es la revisión y 
aprobación del Informe del segundo semestre del año 2015 en lo referente a 
inversión municipal en coordinación con el Concejo de Distrito de Pocosol. 
 
Articulo No. 2: Informes de Ejecución por Obras según prioridades. 
 
2.1 Coordinación con Unidad Técnica de Gestión Vial 

Número de 

Camino 

Ubicación Descripción 

2-10-000-13 Escuela El Concho Mantenimiento Rutinario : Acarreo de Material y 

Bacheo en Lastre 

2-10-026 Entrada R35, cruce las Nieves Mantenimiento Rutinario :Bacheo en Lastre 

2-10-043 La Ceiba Mantenimiento Rutinario : Acarreo de Material y 

Bacheo en Lastre 

2-10-100 Asentamiento El Edén Mantenimiento Rutinario: Conformación 

2-10-101 Tres y Tres Mantenimiento Rutinario: Acarreo, Limpieza 

mecanizada, Bacheo en lastre. 

2-10-102 Ent. Camino #100, La Luisa Mantenimiento Rutinario: Limpieza Mecanizada 

2-10-108 San Alejo, Lim.Canton San 

Carlos/Los Chiles 

Mantenimiento Rutinario: Acarreo para bacheo 

con lastre 

2-10-165 Cuadrantes de Santa Rosa Mantenimiento Rutinario: Acarreo, bacheo en 

lastre, conformación 

2-10-201 Carrizal Mantenimiento Rutinario: Acarreo para bacheo 

con lastre 

2-10-204 Banderas de Pocosol Mantenimiento rutinario: Limpieza mecanizada 

2-10-219 Ent. Camino#202, La Esperanza Mantenimiento rutinario: Bacheo en lastre 

2-10-224 Ent.#91, Buenos Aires Mantenimiento Rutinario: Bacheo en Lastre 

2-10-245 Ent.#106.Escuela Azucena Mantenimiento Rutinario: Bacheo en lastre 

2-10-257 Ent.#205.Cruce Banderas Mantenimiento Rutinario: Acarreo, Bacheo en 

lastre 

2-10-260 Ent.#204.Cruce San Cristóbal Mantenimiento Rutinario: Acarreo, Bacheo en 

lastre 

2-10-265 Ent.#201.Cruce Carrizal Mantenimiento Rutinario: Limpieza Mecanizada, 

Conformación 

2-10-275 Ent. #102. Rancho Quemado Mantenimiento rutinario: Limpieza Mecanizada, 

Bacheo en Lastre 

2-10-358 Ent. #35.Acapulco Rehabilitación: Construcción de cabezales 

2-10-361 Ent.#101 Camino #101, Las 

Brisas 

Mantenimiento Rutinario y Rehabilitación: 

Acarreo de material, Relleno paso, conformación 
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bacheo en lastre. 

2-10-400 Ent.R.35,Cruce a las Nieves Mantenimiento Rutinario: Conformación, Bacheo 

en lastre,Relastrado 

2-10-416 Ent. #35.Acapulco Bacheo en Lastre 

2-10-425 Ent.# 17,Cruce a Tres y Tres Bacheo en Lastre 

2-10-430 Ent. #35. Santa Rosa Rehabilitación: Colocación de alcantarillas 

255m,Rellenos paso de alcantarillas 

2-10-438 Ent. . #35. Santa Rosa Mejoramiento: Construcción de cabezales, 

suministro en instalación de alcantarillas, servicio 

construcción de cabezales 

2-10-439 Ent.R.752 Santa Rosa  Mantenimiento Rutinario: Bacheo en lastre 

2-10-587 Asentamiento San Miguel Mantenimiento Rutinario: Bacheo en lastre 

2-10-589 San Isidro  Mantenimiento Rutinario: Bacheo en lastre 

2-10-591 Buenos Aires Mantenimiento Rutinario: Bacheo en lastre 

 
2.2 Coordinación el Dpto. Enlace Comunal 

Se realizaron mejoras en la infraestructura de los siguientes centros educativos: 
Escuelas: Santa María, Esterito, Santa Lucia, San Gerardo, Liceo El Concho, Salón 
Comunal de Buena Vista. 
 
2.3 Coordinación Departamento de Relaciones Pública y Promoción  

 Escuela San Gerardo, Santa María, Los                    

Ángeles 

 Liceo Rural de San Rafael 

Uniforme e Implementos deportivos: Comité de Deportes: Banderas, Paso Real 

 Asociación Deportiva Las Nieves 

 Escuela de Futbol Santa Rosa 

 

 Liceo Buenos Aires 

Instrumentos Musicales          Escuela Jamaica 

                                                Escuela Esterito 

  

 Banderas: Escuela de : Buenos Aires, Santa María, San 

Gerardo, Banderas, San Cristóbal 

Otros Aportes ADI de Santa Rosa: Sonido actividad cultural 15 de Septiembre 

  Festival Navideño: ADI de Santa Rosa de Pocosol.  
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2.4Coordinacion con Unidad de Desarrollo Social 

Nombre del Taller Cantidad de talleres realizados 

Familias saludables y autoestima 2 
Conmemoraciones especiales/ Violencia 
de Genero 

2 

Afectividad y Sexualidad 3 
Cultivo de Orquídeas 1 
Plan de Negocios 1 
 

Artículo 3: Se cierra la sesión al ser las 09:00 p.m  

_____________________________ _________________________________ 

       Sr. Omer Salas Vargas            Sra. Edenia Sequeira Acuña 

              Presidente                          Secretaria 

 
 El Presidente Municipal procede a abrir el espacio para consultas a los 
Síndicos. 
 
 La Regidora Marcela Céspedes señala que el Presidente Municipal aprobó 
una moción de orden que limitaba al conocimiento de un acta del Concejo de Distrito, 
solicitando al Presidente Municipal que le aclare cómo se va a manejar esto ya que el 
Concejo de Distrito no está presente como Concejo de Distrito para que conteste, 
considerando que si hay consultas sobre el acta y no sobre la exposición de los 
Síndicos, lo cual no sucedió de acuerdo a la moción planteada por el Regidor del 
Partido Acción Ciudadana, quisiera entonces que se plantee una moción para 
modificar el orden del día para incluir mociones y que se plantee por medio de una 
moción el acuerdo solicitando a los Concejos de Distrito que como Concejos de 
Distrito respondan a las inquietudes. 
 
 El Presidente Municipal indica que él asumiría que el Síndico es el vocero del 
Concejo de Distrito, señalando que esta sesión no requiere de acuerdos sino 
únicamente aclaraciones si fuera del caso, siendo que el acuerdo que se tomó fue 
“presentación de informe por parte de los Concejos de Distrito en cumplimiento al 
artículo 57 inciso (g del Código Municipal…”, destacando que no se menciona nada 
sobre consultas, por lo tanto en este caso requieren primero de alterar el orden del 
día para incluir discusión o consultas ya que efectivamente el acuerdo para ésta 
sesión era única y exclusivamente para la presentación del informe por parte de los 
Concejos de Distrito. 
 
 El Regidor Gilberth Cedeño señala que el acuerdo que se tomó para ésta 
sesión, para su criterio, hubiese tenido que venir dentro del acta del Concejo de 
Distrito diciendo “para cualquier duda o aclaración el Síndico será el autorizado para 
que brinde las aclaraciones correspondientes con este informe en esta acta”, siendo 
que al menos de su parte votará en contra si alguien presenta la moción ya que se 
acoge a la convocatoria que se dio para la sesión. 
 
 El Presidente Municipal señala que él por consideración a los Síndicos 
presenta una moción de orden para alterar el orden del día en el sentido de que se 
incluya en la agenda la discusión del tema para poder dar la palabra a los diferentes 
compañeros que quieran hacer uso de la misma, ya que de lo contario tendría que 
levantar la sesión. 
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SE ACUERDA: 
 
 Rechazar la moción de orden planteada por el Presidente Municipal. Seis 
votos en contra y tres votos a favor de los Regidores Carlos Corella, Carlos 
Villalobos y Edgar Gamboa.     
 
 La Regidora Marcela Céspedes justifica su voto negativo indicando que 
además de lo dicho por don Gilberth Cedeño efectivamente el Síndico es el 
Presidente del Concejo de Distrito pero no tiene una potestad de representar al 
mismo para que responda las consultas partiendo del hecho de la moción de orden 
que fue presentada, que fue aceptada por la Presidencia, y que no fue apelada por el 
Concejo, siendo que al estarse conociendo únicamente el acta sería solamente el 
acta lo que se podría discutir, y para que respondan por el acta de un Concejo de 
Distrito solamente podría ser el Concejo de Distrito, o como lo dice don Gilberth, si el 
Concejo de Distrito hubiese autorizado al Síndico para que responda. 
 
 El Regidor Gilberth Cedeño justifica su voto negativo indicando que las actas 
de los Concejos de Distrito no traen un acuerdo en donde se establezca que 
autorizan a los Síndicos para que contesten preguntas de los Concejos a los cuales 
ellos están representando.  
 
 El Regidor Elí Salas justifica su voto negativo indicando que al aceptar la 
Presidencia la moción presentada por el Regidor del Partido Acción Ciudadana puso 
un bozal a los Síndicos al estar buscando transparencia y que las cosas se discutan, 
de manera que lo que ahí se acordó es que se lea el acta de un Concejo de Distrito 
por lo que sería improcedente preguntarle solamente a una de las personas que 
estuvo en esa reunión sobre la misma, siendo que habría que preguntarle a la 
reunión entera que es un cuerpo colegiado y quienes tomaron la decisión de 
presentar el informe.       
    
 
AL SER LAS 18:05 HORAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, DA POR 
CONCLUIDA LA SESIÓN.-- 
 
 
 
 
             Gerardo Salas Lizano                    Alejandra Bustamante Segura 
           PRESIDENTE MUNICIPAL         SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

 
 


